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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 15 februari 2016 

Agenda nr:  

Onderwerp: Eenmalige uitkering gemeenschapshuizen  

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      
Op 19 september 2015 heeft het bestuur van Stichting Blokhut Sibbe IJzeren het schriftelijk verzoek 
ingediend bij ons college voor een ondersteunende subsidie (totale kosten €30.050,-) ten behoeve 
van noodzakelijk onderhoud en upgraden van het gemeenschapshuis. 
Op 15 oktober 2015 heeft het bestuur van Stichting Gemeenschapshuis Cascade het schriftelijk 
verzoek ingediend voor een financiële ondersteuning in de vorm van een subsidie (totale kosten 
€22.700,-) ten behoeve van een PV installatie. 

 

Op basis van de afspraken aangaande de gemeenschapshuizen en op basis van ons subsidiebeleid, 

moeten wij deze subsidieverzoeken afwijzen. Omdat in 2013 besloten is het gemeenschapshuis van 

Schin op Geul, ’t Geboew, een financiële bijdrage te geven voor de kosten die gepaard gingen met 

het herstel van het plafond, zijn wij van mening dat ook nu een uitzondering moet worden gemaakt. 

 

Wij stellen uw raad voor alle overige gemeenschapshuizen (uitzonderend Schin op Geul), bij een 

subsidieaanvraag gericht op een financiële bijdrage betreffende aanpassingen aan het gebouw, 

eenmalig een bedrag van maximaal €10.000,- euro per gemeenschapshuis ter beschikking te stellen. 

De totale bijdrage van €50.000,- als taakstelling opnemen in de Kadernota 2016. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

In het jaar 1999 heeft de gemeente besloten eenmalige bijdragen in de investeringen voor de 

bouw/renovatie van gemeenschapshuizen te verstrekken. De exploitatie van de 

gemeenschapshuizen was en is een verantwoordelijkheid van de stichtingen die de 

gemeenschapshuizen exploiteren. Bij het maken van deze keuze is dus ook impliciet ervoor  

gekozen om toekomstige kosten aan het gebouw ten laste van de stichtingen te laten komen. 

Hierbij kan gedacht worden aan aanpassingen aan het gebouw maar ook onderhoud hiervan. 

 

In 2013 is besloten een subsidie toe te kennen voor de reparatie van het plafond in de kleine zaal 

van Gemeenschapshuis ’t Geboew te Schin op Geul. Echter, aan deze subsidieverstrekking lag geen 

geoormerkt budget of gemeentelijk beleid ten grondslag.  

 

Door het toekennen van een eenmalige subsidie aan Gemeenschapshuis ’t Geboew te Schin op Geul 

van €10.000 euro, is er een mogelijk precedent geschapen. Om die reden kunnen wij een 

subsidieaanvraag door overige gemeenschapshuizen niet afwijzen en zijn wij voornemens deze 

gemeenschapshuizen op een zelfde manier te behandelen bij een verzoek tot financiële bijdrage 

betreffende aanpassingen aan het gebouw.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

Op basis van het huidige beleid zien wij geen mogelijkheid om de ingediende subsidieaanvragen te 

honoreren. Vanwege het in het verleden mogelijk geschapen precedent zien wij ons genoodzaakt in 

het kader van het gelijkheidsbeginsel te kijken naar een mogelijkheid om de overige 

gemeenschapshuizen een zelfde bedrag, van maximaal €10.000,- euro, ter beschikking te stellen als 

destijds aan ’t Geboew te Schin op Geul.  

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

Door toekenning van een subsidiebedrag ad €10.000,- euro aan Gemeenschapshuis ’t Geboew te 

Schin op Geul in het verleden, is er mogelijk een precedent geschapen. Wij als college zijn van 
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mening dat door het toekennen van een zelfde bedrag van maximaal €10.000,-  euro aan de overige 

gemeenschapshuizen, bij een subsidieaanvraag gericht op een financiële bijdrage bij aanpassingen 

aan het gebouw, wij deze gelijk kunnen trekken en een mogelijke precedentwerking ongedaan 

kunnen maken.  

 

In aanmerking komen de gemeenschapshuizen van: 

- Broekhem; 

- Houthem; 

- Berg en Terblijt; 

- Vilt; 

- Sibbe/IJzeren. 

 

Het gemeenschapshuis van Schin op Geul komt niet in aanmerking omdat zij reeds een bedrag van 

€10.000,- ontvangen hebben in 2013.  

 

Tegelijkertijd willen wij de kaders die destijds bij de bouw/renovatie van de gemeenschapshuizen 

zijn gesteld, nogmaals bekrachtigen: de kosten aan het gebouw voor groot en klein onderhoud 

dienen door de exploitatie van de gemeenschapshuizen gedragen te worden. 

 

5. Samenwerking           

 

n.v.t. 

 

6. Aanbestedingen           

 

n.v.t. 

 

7. Financiën            

In totaal is maximaal een bedrag van €50.000,- nodig. De stichtingen zullen op basis van een 

begroting en rekeningen aanspraak kunnen maken op een maximale bijdrage van €10.000,- per 

gemeenschapshuis. 

  

De bijdrage zal als taakstelling worden opgenomen in de kadernota 2016. 

 

8. Communicatie           

 

Bij instemming met dit voorstel zullen de betreffende gemeenschapshuizen op de hoogte gesteld 

worden.  

 

9. Afwegingen en Advies          

Ons college is het bevoegde orgaan voor het verstrekken van subsidies. Echter, aan deze 

subsidieverstrekking ligt geen geoormerkt budget of gemeentelijk beleid ten grondslag. Vanwege 

het besluit dat destijds genomen is betreffende het gemeenschapshuis te Schin op Geul, is ons 

college voornemens de overige gemeenschapshuizen gelijk te behandelen en ook elk een budget van 

maximaal €10.000,- euro ter beschikking te stellen ten behoeve van aanpassingen aan het gebouw.  

 

Omdat het budgetrecht toebehoort aan de Raad, stellen wij uw raad voor een bedrag van in totaal 

€50.000,- te reserveren en als taakstelling op te nemen in de kadernota 2016. 
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10. Bijlagen            

 

n.v.t. 

 

 

 
Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 12 januari 2016; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie EFTR de dato 27 januari 2016. 

 

 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

Een subsidie van in totaal maximaal €50.000,- te reserveren voor aanpassingen aan 

gemeenschapshuizen en dit als taakstelling op te nemen in de kadernota 2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 15 februari 2016. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen,      Drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier        voorzitter 

 


